

# 灯光亮大幕启 剧场演出回来了!



《钟馗》演出现场

8月7日晚,省河北梆子剧院河北梆子剧场灯火通明、梆韵声声,河北梆子经典传统大戏《钟馗》作为复工后的首场演出精彩上演,为阔别半年之久的剧院演出按下“重启键”。同时拉开2020年省会文艺场馆文化惠民系列演出暨小剧场演出季的序幕。“现场听到久违的梆子声,热泪盈眶!”现场观众表示。

2020年省会文艺场馆文化惠民系列演出暨小剧场演出季由河北省文化和旅游厅主办,河北演艺集团、石家庄市文化广电和旅游局承办,省河北梆子剧院、省歌舞剧院等12家单位参与,此次惠民活动将带来150场演出。此次演出季将持续至。

燕都融媒体记者 康瑞珍 文/图

## 曲阳交警开展 “零酒驾”社区宣传

本报保定电(燕都融媒体记者田媛媛)为贯彻落实道路交通事故预防“减量控大”工作,巩固深化酒驾醉驾违法犯罪行为整治成效,提高广大群众道路交通安全法制观念和交通安全意识,打造安全出行、文明和谐的人居环境,近日,曲阳县公安局交通管理大队联合滨河社区开展“零酒驾”社区宣传活动。

活动现场,宣讲民警现场说法,用一个个鲜活的例子,警示居民遵循“喝酒不开车、开车不喝酒”安全驾驶规则,让居民群众进一步认识酒驾醉驾等交通违法行为的危害性和遵守交通规则的重要性。活动中,共向居民发放“零酒驾”社区活动宣传单页200余张,签订零酒驾承诺书60余份。

此次“零酒驾”社区创建宣传活动,旨在倡导广大居民,为了自己和他人的生命安全,远离酒驾,鼓励居民监督、举报酒驾醉驾违法犯罪,号召广大居民争做文明交通的号召者、践行者、劝导者、示范者,共同营造安全、畅通、有序、文明的交通安全环境。

## 威县公安局创新 基层管理模式

本报邢台电(燕都融媒体记者卢玉辉 通讯员李银鹏)2020年以来,威县公安局聚焦补短提效、激发基层活力,完善治理体系,提升治理能力,零距离服务群众,全方位清除隐患,全时空守护平安,群众安全感、满意度持续上升。

威县公安局在17个基层公安派出所把治安防范、矛盾纠纷化解与基层党建相融合,推进成立了一批非公党支部和企业联合党支部,及时畅通民意、快速化解矛盾,做到了群众有困难,党员第一个到,让基层党组织发挥桥梁纽带作用。

该县还将治保主任工资纳入财政预算保障待遇,健全完善《治保主任管理考核工作细则》,制定“日报告制度”,要求每天由一名治保主任到派出所参与派出所日常工作。同时,通过绩效考核,对派出所工作绩效重大案件、提供重大线索的村治保主任实行一案一奖、一事一奖。

## 南皮交警半夜 送迷途老人回家

本报沧州电(通讯员刘勇、孔大龙 燕都融媒体记者李家伟)8月6日凌晨2时许,南皮县交警大队寨子中队民警正在辖区执勤,当行驶到刘夫清村路段附近时,忽然发现一名老人由北向南独自在路上行走。民警立即停车并把老人带到警车上。经询问,老人声称自己已记不清名字,只记得是南皮县冯家口镇小白庄村人,找不到回家的路了。

小白庄村距离发现老人地方有30多公里,老人深夜独自一人行走,路上大货车很多,十分危险。民警先把老人带到治超站,给老人送上矿泉水,并安排老人休息。随即,按照老人提供的信息,民警和派出所取得联系。经冯家口派出所查询得知,老人姓郭,已是九十高龄。民警和老人的儿子取得联系后,将迷途老人平安送回家中。

## 演员时隔半年 重登舞台十分激动

“《钟馗》是省河北梆子剧院的一出看家戏,能够全面展示我们省河北梆子剧院各个行当的艺术水平,文武兼备,一直是非常叫座的。”国家一级演员、梅花奖获得者吴桂云告诉记者,尽管她已经演出《钟馗》这部戏近千场,但这一次时隔半年后回到舞台,面对广大观众的期待,丝毫不敢松懈。“作为演员,时隔半年重新站在舞台上,我特别激动,首场演出就迎来了这么多观众朋友,也特别感动。观众们太热情了,我们的家乡戏离不开观众的支持。”

“剧场复演前,不断有戏迷打电话询问什么时候演出。按照要求,演出现场观众人数不超过座位的30%,首演演出票上线当天不到一个小时就被一抢而空。”省河北梆子剧院院长赵涛告诉记者,观众的热情也给了演员很大的信心。作为省会文艺场馆文化惠民系列演出暨小剧场演出季的一部分,8日晚还将上演《双错遗恨》。接下来,本月该剧场还将上演《秦英征西》《穆桂英挂帅》《白蛇传》《窦娥冤》等。

据相关负责人介绍,本次惠民演出活动是新冠肺炎疫情发生以来,省会演出场馆的首次开放。根据文化和旅游部发布的《剧院等演出场所恢复开放疫情防控措施指南》、河北省文化和旅游厅发布的《关于剧院等演出场所、上网服务场所和娱乐场所开放通知》要求,各剧院严格做好常态防护,确保安全观演,按照常态防控、有序开放、预约限流的总体要求,积极做好常态化疫情防控工作。观众不超过剧场座位数的30%,间隔就坐,保持一米以上距离。定期进行清洁消毒、通风换气、场地巡查,确保安全观演。



观众间隔就坐

## 近150场演出 将轮番登场

据悉,省会文艺场馆文化惠民系列演出暨小剧场演出季将有近150场演出亮相,内容涵盖歌舞、京剧、河北梆子、话剧、杂技、曲艺等不同舞台艺术形式。将于8月11日、12日晚演出的《经典儿童影视动画音乐》民族音乐会,奏响中外动画电影主题曲。河北省歌舞剧院经典剧目《红楼梦组曲》民族音乐会,让观众在音乐的感召下体会《红楼梦》原著人物如歌、如泣、如诉的时代命运交响曲。河北省话剧院将上演儿童剧《猫爪在上》,河北省京剧艺术研究院在裴艳玲大戏院演出京剧传统戏《金龟记》。此次文化惠民演出活动,有些剧目观众可通过线上“云剧场”在线观看。

据介绍,本次惠民演出通过政府购买服务、文化惠民卡等方式降低票价,保证观众以最低的观剧成本获得高水准的艺术享受,做到剧目优、品类多、票价低。观众持“文化惠民卡”购票可享优惠价。

另据了解,由中共河北省委宣传部、河北省文化和旅游厅、河北省卫生健康委员会主办,河北演艺集团承办,河北省心连心艺术团、河北省歌舞剧院联合创排的报告诗剧《没有不可逾越的冬天——医护日记》,展现了“奋战在抗疫一线的医护人员”的崇高形象,后期精心打磨后,将与观众见面。河北省杂技团天缘剧场也正在进行改造升级,期待9月份为观众献上一场精彩的杂技演出。

## 首演受热捧 观众直呼“过瘾”

距演出开始还有一个小时,已有观众陆续到达河北梆子剧场,经过测量体温、出示健康码、实名登记后,进入剧场,观众自觉按票交叉隔座就坐。观众进入剧场后纷纷拿出手机拍照留念,记录剧院重启的这一刻。

19:30,演出大幕正式拉开,国家一级演员、梅花奖获得者吴桂云领衔主演的《钟馗》与观众见面。高亢激越的唱腔、精彩绝伦的武戏,演出开场就博得观众阵阵喝彩声。两个半小时的演出中,观众叫好声不断,一次次把现场气氛推向高潮。

当晚,河北省歌舞剧院民族乐团《闪闪的红星》民族音乐会在该院城市音乐厅上演,《长城随想》《我的祖国》《山丹丹开花红艳艳》等一首首大家耳熟能详的经典曲目,让观众沉浸其中尽享音乐盛宴;河北省心连心艺术团的曲艺《莲池情韵》在正定常山书会与观众见面,现场掌声不断;河北省京剧艺术研究院传统剧目《金龟记》在裴艳玲大戏院上演,满足观众的不同观演需求。

“特别过瘾!”戏迷“云卷云舒”说,自己是河北梆子的铁粉,“虽然疫情期间在线上看了不少的演出,但在剧场看演出带来的震撼是线上远远不能比的,今天的演出很精彩,每一个演员都很投入,台上台下互动得特别热烈,我们都非常激动。”现场还有不少年轻戏迷,大二学生李昂和通过戏曲认识的朋友张森相约看剧场复工后首演,“之前通过网络看过这出戏,这次有机会在剧场复演后首场看到,激动得昨晚一宿都没睡着觉。”市民程芳芳看到音乐会开票后第一时间购买了两张,当晚和妈妈一起来看,“太久没有听现场音乐会了,很怀念,度过了一个难忘的夜晚。”